



Сначала люди украшали свои дома только веточками и большими еловыми лапами, в дальнейшем стали приносить целые деревья. Но намного позднее появился обычай наряжать новогоднюю елку. -



Украшать ель в доме на Рождество первыми стали немцы еще в средние века.



А на макушку дерева водрузил звездочку,
как символ Вифлеемской звезды,
возвестившей волхвам о рождении
младенца Христа.



Появление рождественской елки на Руси История появления новогодней елки в России началась с 1699 года. Обычай устанавливать рождественскую ель появился в стране во времена царствования Петра I, в начале 18-го века. Российским царем был издан указ о переходе на новый счет времени, отчет летоисчисления начинался от даты Рождества Христова.



*В России новогодняя ёлка была
введена Петром I. Он повелел
1 января 1700 года украсить все
дома еловыми ветками*



История рождественской ели в СССР С приходом к власти большевиков все религиозные праздники, в том числе и Рождество, были отменены. Рождественскую ель было принято считать буржуазным атрибутом, пережитком имперского прошлого. На несколько лет эта чудесная семейная традиция стала нелегальной. -



Не тратьтесь без толку
На рождественскую елку,—

Коньки и лыжи
Куда нам ближе.

Лишь в 1935 году, благодаря заметке партийного деятеля Павла Постышева в главном коммунистическом издании тех лет – газете «Правда», этому вечнозеленому дереву вновь вернулось незаслуженно забытое признание его как символа наступающего года. -



Вместо Вифлеемской звезды ее верхушку украшает красная пятиконечная звезда — официальный символ Советской России. - С тех пор елки стали называться «новогодними», а не «рождественскими», а сами деревья и праздники – не рождественскими, а новогодними.



Для детей в 1938 году в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, установили огромную многометровую елку с десятками тысяч стеклянных шаров и игрушек. С тех пор каждый год в этом зале стоит гигантская новогодняя ель и устраиваются детские праздники. -



Елочные украшения: тогда и сейчас -

Елочные украшения: тогда и сейчас В царские времена елочные игрушки можно было съесть., мармелад, золоченые орехи, бумажные цветы, ленты, картонные фигурки ангелочков. -





Это были фигурные пряники, обернутые в разноцветную металлическую бумагу.





На ветки также развешали
засахаренные цукаты, яблоки



Но основным элементом елочного декора
были зажженные свечи. -



Стеклянные игрушки



Современные игрушки на





